

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 26K/30/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7121209713
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 12. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Róbert Zsiga
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2021:7121209713.2

Uznesenie

Okresný súd Košice I v právnej veci navrhovateľa: C. G., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom P. XXX/XX, XXX XX T. proti dlžníkovi: TRADE City a.s. v likvidácii, so sídlom: Čsl. Armády 1117, 075 01 Trebišov, IČO: 36 575 101, v mene ktorého koná likvidátor Ing. Daniel Fabián, Bajzova 8401/48A, 010 01 Žilina o návrhu na vyhlásenie konkurzu takto

rozhodol:

I. Návrh o d m i e t a .

II. U k l a d á učtárni Okresného súdu Košice I vrátiť navrhovateľovi: C. G., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom P. XXX/XX, XXX XX T. preddavok na úhradu odmeny a výdavkov predbežného správcu v sume 1.500 eur, vedený pod položkou denníka č. D19-54/2021, do 3 dní odo dňa doručenia právoplatného uznesenia učtárni.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľ návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 25.10.2021 navrhol, aby súd vyhlásil konkurz na majetok dlžníka: TRADE City a.s. v likvidácii, so sídlom: Čsl. Armády 1117, 075 01 Trebišov, IČO: 36 575 101.

2. Navrhovateľ v návrhu uviedol, že eviduje voči dlžníkovi splatnú pohľadávku vo výške 66.387,84,- EUR s príslušenstvom, ktorá vznikla z titulu povinnosti dlžníka ako predávajúceho vrátiť kúpnu cenu kupujúcemu K.P.KOV s.r.o. z titulu bezdôvodného obohatenia vzniknutého vo výške kúpnej ceny v dôsledku neplatnosti kúpnej zmluvy; neplatnosť kúpnej zmluvy bola určená v súdnom konaní vedenom na Okresnom súde Michalovce pod sp. zn.: 8C/4/2017. Navrhovateľ ďalej uviedol, že predávajúci TRADE City a.s. v likvidácii mal vrátiť spoločnosti TRANSLPG s.r.o. sumu 132.775,68,- EUR; spoločnosť K.P.KOV s.r.o. sa zlúčila so spoločnosťou TRANSLPG s.r.o., M. Benku 1449, 093 01 Vranov nad Topľou, IČO: 47 167 441, ktorá je právnym nástupcom pôvodného kupujúceho K.P.KOV s.r.o.; navrhovateľ pohľadávku nadobudol od právneho nástupcu TRANSLPG s.r.o. na základe Zmluvy o postúpení pohľadávky zo dňa 29.10.2018. Navrhovateľ takisto uviedol, že spoločnosť TRANSLPG s.r.o. dňa 05.11.2018 oznámila dlžníkovi postúpenie predmetnej pohľadávky na C. G. a C. G. a navrhovateľ si na výzvu likvidátora spoločnosti TRADE City a.s. v likvidácii uverejnenú v Obchodnom vestníku č. 22/2019 prihlásil pohľadávku vo výške 66.387,84,- EUR s príslušenstvom do likvidácie.

3. Navrhovateľ poukázal aj na ďalších veriteľov dlžníka s pohľadávkou 30 dní po lehote splatnosti, a to: 1. MARKÍZA - SLOVAKIA, spol. s r.o., so sídlom Bratislavská 1/a, 843 56 Bratislava - Záhorská Bystrica, IČO: 31 444 873 a 2. Mesto Sobrance, Štefánikova 23, 073 01 Sobrance, IČO: 00 325 791.

4. K návrhu navrhovateľ priložil Prihlášku pohľadávky do likvidácie zo dňa 29.04.2019 spolu s poštovým podacím lístkom; Zmluvu o postúpení pohľadávky uzatvorenú dňa 29.10.2018 medzi spoločnosťou TRANSLPG s.r.o. ako postupcom a navrhovateľom ako postupníkom 1 a p. C. G. ako postupníkom 2; Oznámenie o postúpení pohľadávky zo dňa 29.10.2018 adresované dlžníkovi zo strany spoločnosti

TRANSLPG s.r.o. spolu s poštovým podacím lístkom a potvrdením zo stránky Slovenskej pošty preukazujúcim doručenie zásielky; Zoznam daňových dlžníkov mesta Sobrance k 31.12.2019; 2x Poverenie na vykonanie exekúcie a výpis spoločnosti TRADE City a.s. v likvidácii z Obchodného registra.

5. Návrh spolu s prílohami bol podaný v dvoch rovnopisoch. Návrh v podobe príloh o.i. obsahoval doklad o zaplatení preddavku na úhradu odmeny a výdavkov predbežného správcu vo výške 1.500,- EUR zo dňa 22.10.2021.

6. Nakoľko návrh na vyhlásenie konkurzu neobsahoval zákonom ustanovené náležitosti, súd uznesením zo dňa 08.11.2021, sp. zn. 26K/30/2021-21, uverejneným v Obchodnom vestníku č. 219/2021 zo dňa 15.11.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 16.11.2021, vyzval navrhovateľa, aby v lehote 10 dní odo dňa doručenia predmetného uznesenia písomne odstránil nasledujúce nedostatky návrhu na vyhlásenie konkurzu doručeného súdu dňa 25.10.2021: Doložil svoju pohľadávku jedným zo spôsobov podľa § 12 ods. 2 zákona č. 7/2005 Z.z. o konkurze a reštrukturalizácii a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov; a to k sp. zn.: 26K/30/2021 vo vyššie stanovenej lehote, v prípade listinnej podoby v dvoch rovnopisoch.

7. Podľa ust. § 11 ods. 1 zákona č. 7/2005 Z.z. o konkurze a reštrukturalizácii a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „ZKR“), návrh na vyhlásenie konkurzu sa podáva na príslušnom súde (ďalej len „súd“). Návrh na vyhlásenie konkurzu je oprávnený podať dlžník, veriteľ, v mene dlžníka likvidátor alebo iná osoba, ak to ustanovuje tento zákon. Dlžník je oprávnený podať návrh na vyhlásenie konkurzu na svoj majetok podľa tejto časti zákona, iba ak je právnickou osobou. Veriteľ je oprávnený podať návrh na vyhlásenie konkurzu podľa tejto časti zákona iba voči dlžníkovi, ktorý je právnickou osobou alebo fyzickou osobou - podnikateľom.

8. Podľa ust. § 11 ods. 3 ZKR, veriteľ je oprávnený podať návrh na vyhlásenie konkurzu, ak môže odôvodnene predpokladať platobnú neschopnosť svojho dlžníka. Platobnú neschopnosť dlžníka možno odôvodnene predpokladať vtedy, ak je dlžník viac ako 30 dní v omeškani s plnením aspoň dvoch peňažných záväzkov viac ako jednému veriteľovi a bol jedným z týchto veriteľov písomne vyzvaný na zaplatenie.

9. Podľa ust. § 12 ods. 1 ZKR, návrh na vyhlásenie konkurzu musí obsahovať všeobecné náležitosti návrhu podľa osobitného predpisu. Podpis navrhovateľa, ktorý nie je orgánom verejnej moci, musí byť v návrhu úradne osvedčený. Návrh musí byť podaný v dvoch rovnopisoch spolu s prílohami.

10. Podľa ust. § 12 ods. 2 ZKR, ak návrh na vyhlásenie konkurzu podáva veriteľ, v návrhu je povinný uviesť skutočnosti, z ktorých možno odôvodnene predpokladať platobnú neschopnosť dlžníka, ako aj označiť svoju pohľadávku 30 dní po lehote splatnosti a označiť ďalšieho veriteľa s pohľadávkou 30 dní po lehote splatnosti. K návrhu je veriteľ povinný pripojiť listiny, ktoré dokladajú jeho pohľadávku označenú v návrhu. Navrhovateľ pohľadávku doloží a) písomným uznaním dlžníka s úradne overeným podpisom dlžníka, b) vykonateľným rozhodnutím alebo iným podkladom, na základe ktorého možno nariadiť výkon rozhodnutia alebo vykonať exekúciu, c) potvrdením audítora, správcu alebo súdneho znalca, že navrhovateľ pohľadávku účtuje v účtovníctve v súlade s účtovnými predpismi, a v prípade, že ide o pohľadávku nadobudnutú prevodom alebo prechodom, aj potvrdením audítora, správcu alebo súdneho znalca, že pohľadávka účtovaná v účtovníctve navrhovateľa má doložený dôvod vzniku, ak podáva návrh voči právnickej osobe, d) potvrdením Ministerstva financií Slovenskej republiky o existencii pohľadávky štátu z príspevku poskytnutého dlžníkovi z prostriedkov Európskej únie, schváleného a účtovaného certifikačným orgánom, alebo e) písomným vyhlásením s úradne osvedčenými podpismi najmenej piatich zamestnancov alebo bývalých zamestnancov dlžníka, ktorí nie sú jeho spriaznenými osobami, o nesplnení ich pohľadávky na mzde, odstupnom alebo odchodnom 30 dní po lehote splatnosti; navrhovateľom v tomto prípade môže byť len zamestnanec alebo bývalý zamestnanec dlžníka, ktorý nie je osobou spriaznenou s dlžníkom, a ktorý je zastúpený odborovou organizáciou, aj keď nie je jej členom.

11. Podľa ust. § 13 ods. 1 ZKR, navrhovateľ je povinný pred podaním návrhu na vyhlásenie konkurzu zaplatiť na účet súdu preddavok na úhradu odmeny a výdavkov predbežného správcu (ďalej len "preddavok"). Zaplatenie preddavku je navrhovateľ povinný v návrhu na vyhlásenie konkurzu doložiť dokladom osvedčujúcim jeho zaplatenie. Ak súd návrh na vyhlásenie konkurzu odmietne alebo súd

nezačne konkurzné konanie z iného dôvodu alebo navrhovateľ pred začatím konkurzného konania vezme návrh späť, preddavok sa vráti navrhovateľovi.

12. Podľa ust. § 7 ods. 1 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 665/2005 Z.z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia ZKR v znení neskorších predpisov, preddavok na úhradu odmeny a výdavkov predbežného správcu vo veci vyhlásenia konkurzu podľa prvej hlavy druhej časti zákona je 1 500 eur.

13. Podľa ust. 14 ods. 1 ZKR, ak súd zistí, že návrh na vyhlásenie konkurzu spĺňa zákonom ustanovené náležitosti, najneskôr do 15 dní od doručenia návrhu rozhodne o začatí konkurzného konania. Inak v rovnakej lehote uznesením poučí navrhovateľa o nedostatkoch návrhu a vyzve ho, aby tieto nedostatky v lehote 10 dní odstránil. Ak tak navrhovateľ neurobí, súd návrh odmietne najneskôr do 15 dní po tom, čo uplynula lehota na odstránenie nedostatkov. Inak v rovnakej lehote rozhodne o začatí konkurzného konania. Voči uzneseniu o odmietnutí návrhu odvolanie nie je prípustné. Uznesenie o začatí konkurzného konania alebo uznesenie o odmietnutí návrhu súd doručí navrhovateľovi a dlžníkovi; uznesenie o odmietnutí návrhu súd nezverejňuje v Obchodnom vestníku.

14. Podľa ust. § 199 ods. 1 ZKR, ak tento zákon neustanovuje inak, uznesenia a iné písomnosti súdu sa v konaniach podľa tohto zákona doručujú ich zverejnením v Obchodnom vestníku; to platí rovnako aj pre písomnosti, ktoré sa majú zverejniť podľa osobitného predpisu. Uznesenie, ktoré sa zverejňuje v Obchodnom vestníku, sa zverejňuje bez odôvodnenia.

15. Podľa ust. § 199 ods. 2 ZKR, ak ide o doručenie uznesenia, ktorým sa účastníkovi ukladá povinnosť alebo ktorým sa účastník vyzýva, uznesenie sa v konaní podľa tohto zákona doručí aj iným spôsobom ako zverejnením v Obchodnom vestníku; tým nie je dotknuté doručovanie podľa odseku 1.

16. Podľa ust. § 199 ods. 9 veta prvá ZKR, ak tento zákon neustanovuje inak, za deň doručenia súdneho rozhodnutia alebo inej písomnosti sa považuje nasledujúci deň po zverejnení súdneho rozhodnutia alebo inej súdnej písomnosti v Obchodnom vestníku.

17. Podľa ust. § 203a ods. 1 ZKR, do plynutia lehoty sa nezapočítava deň, keď došlo ku skutočnosti určujúcej začiatok lehoty.

18. Podľa ust. § 203a ods. 2 ZKR, ak posledný deň lehoty pripadne na sobotu, nedeľu alebo sviatok, posledný deň lehoty je najbližší nasledujúci pracovný deň.

19. Podľa ust. § 203a ods. 3 ZKR, lehota je zachovaná, ak je podanie doručené najneskôr posledný deň lehoty tomu, komu je podanie určené; to neplatí, ak ide o lehotu na podanie odvolania.

20. Podľa ust. § 197 ods. 3 ZKR, odpustenie zmeškania lehoty v konaní podľa tohto zákona nie je prípustné.

21. Po preskúmaní veriteľského návrhu súd zistil, že navrhovateľ v rámci zákonnej 10-dňovej lehoty nedostatky návrhu na vyhlásenie konkurzu doručeného súdu dňa 25.10.2021 neodstránil, pričom o následkoch neodstránenia nedostatkov v zákonom stanovenej lehote (odmietnutie návrhu) bol navrhovateľ poučený v uznesení súdu zo dňa 08.11.2021, sp. zn. 26K/30/2021-21. Uznesenie súdu zo dňa 08.11.2021, sp. zn. 26K/30/2021-21 bolo zverejnené v Obchodnom vestníku č. 219/2021 zo dňa 15.11.2021; v zmysle ust. § 199 ods. 9 veta prvá ZKR bolo predmetné uznesenie doručené navrhovateľovi nasledujúci deň po zverejnení predmetného uznesenia v Obchodnom vestníku, t.j. dňa 16.11.2021 (predmetné uznesenie bolo navrhovateľovi zaslané aj do jeho elektronickej schránky, tým však v zmysle ust. § 199 ods. 2 ZKR nie je dotknuté doručenie uznesenia jeho zverejnením v Obchodnom vestníku); nasledujúcim dňom (t.j. dňa 17.11.2021) začala navrhovateľovi plynúť 10-dňová lehota na odstránenie nedostatkov návrhu na vyhlásenie konkurzu doručeného súdu dňa 25.10.2021, ktorá uplynula dňa 26.11.2021 (ust. § 14 ods. 1 ZKR); z uvedeného vyplýva, že deň 26.11.2021 bol posledným dňom na odstránenie nedostatkov návrhu na vyhlásenie konkurzu.

22. Súd konštatuje, že lehota na odstránenie nedostatkov návrhu na vyhlásenie konkurzu má hmotnoprávnu povahu, a teda k jej zachovaniu nepostačuje odoslať podanie na doručenie, ale je

potrebné, aby toto podanie bolo v uvedenej lehote doručené súdu (ust. § 203a ods. 3 ZKR). Z dôvodu, že v stanovenej lehote (a ani neskôr) navrhovateľ nedostatky návrhu na vyhlásenie konkurzu v zmysle uznesenia súdu zo dňa 08.11.2021, sp. zn. 26K/30/2021-21 neodstránil, súd v súlade s ust. § 14 ods. 1 ZKR návrh odmietol. Súd takisto poukazuje na skutočnosť, že v zmysle ust. § 197 ods. 3 ZKR odpustenie zmeškania lehoty nie je v konaní podľa ZKR prípustné.

23. Z dôvodu, že navrhovateľ pred podaním návrhu zaplatil preddavok na úhradu odmeny a výdavkov predbežného správcu vo výške 1.500,- eur a súd návrh na vyhlásenie konkurzu odmietol, v zmysle ust. § 13 ods. 1 ZKR bolo potrebné navrhovateľovi vrátiť preddavok vo výške uhradenej sumy tak, ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

24. V zmysle ust. § 198 ods. 1 ZKR, súd v konaní podľa tohto zákona rozhoduje uznesením. Proti uzneseniu je odvolanie prípustné, len ak to ustanovuje tento zákon.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.